

河南经济发展态势持续向好

推动一揽子高质量发展举措落地见效 下一步将以超常规举措推动经济回升向好

（上接一版） 五大举措再加力 确保完成全年目标

会上指出，下一步全省将以超常规举措推动经济回升向好，确保圆满完成全年目标任务，主要在以下5个方面再加力：
在全面落实一揽子增量政策上再加力。在扩投资上，统筹抓好超长期特别国债、地方政府专项债券、中央预算内投资、设备更新、“三个一批”等项目建设，力争形成更多实物工作量，更好发挥政府投资带动作用。在促消费上，进一步优化汽车、家电补贴流程，统筹抓好电动自行车、旧房装修“以旧换新”，持续创设消费新业态、新模式、新场景，积极培育银发经济、文体体育

等新增长点，努力让消费市场“热气腾腾”。在稳楼市上，抓好“白名单”项目扩围投放，用足用好专项债收储土地和收购存量商品房等政策，实施一批城中村改造和危旧房改造项目，大力推进住房“卖旧买新”“以旧换新”，更好满足群众住房需求。在助企方面，建立支持小微企业融资协调工作机制，持续开展产融、产销、产学研、用工等对接活动，修订轻微违法行为免于处罚规定，规范行政执法裁量权暂行规定，最大限度帮助企业轻装上阵、聚力发展。
在构建创新、产业“两个生态”上再加力。一方面，加快提升创新体系效能。推动创新要素向“两城一谷”集聚，完善创新平台链条，扎实开展小麦、隧道掘进装备等国家技术创新中心创建，深入实施“科技副总”三

年行动，出台科技成果转化能力提升行动方案，扎实推进规模以上工业企业研发活动全覆盖等。另一方面，聚力提高产业发展能级。遴选确定第二批专精特新细分领域产业链，制定专精特新中小企业发展三年行动计划，“一企一策”做强做优重点产业链龙头企业，启动实施推动“人工智能+”行动，力争全年新能源汽车产量突破70万辆。
在激活改革、开放“两个动力”上再加力。一方面，向改革纵深发力。清单化落实营商环境综合配套改革108项重大任务。同时，深入开展新一轮国有企业改革深化提升行动。另一方面，向开放前沿拓展。出台优化区域开放布局扩大对外开放政策措施，抓好第二届郑州—卢森堡“空中丝绸之路”国际合作论坛成果落地，加快推

进郑州机场三期、郑州国际陆港、周口中心港区等重大项目。
在实施数字化、绿色化“两个转型”上再加力。一方面，向数而融。积极整合设立郑州数据交易所，支持郑州创建国家级全域数字化转型试点城市，力争全年完成制造业企业数字化诊断服务8000家。另一方面，向绿而行。力争全年可再生能源发电量突破1000亿度。
在守牢民生、安全“两个底线”上再加力。加大保障和改善民生力度，持续防范化解重点领域风险，以稳定社会大局支撑高质量发展全局。一是稳就业。全年完成城镇新增就业110万人以上。二是优服务。扎实做好10项省重点民生实事。三是防风险。四是保安全。

“海外华文媒体河南行” 活动走进郑州

本报讯(记者 李晓光 张立)10月24日至26日，参加“行走中国·海外华文媒体河南行”的30余位媒体人走进郑州，在登封、新郑等地探寻中华文明，打卡文旅地标，体会中原文化的独特魅力。
据了解，“海外华文媒体行”活动已持续举办16年。今年活动10月21日在开封启动，由中国新闻社、河南省人民政府新闻办公室、世界华文媒体合作联盟联合主办，中国新闻社海外中心、中国新闻社河南分社、郑州市人民政府新闻办公室、开封市人民政府新闻办公室承办。来自17个国家和地区的21位海外华文媒体代表参加。
25日上午，嵩岳寺塔前，嘉宾一行静静伫立听专业老师的讲解：“这座建于北魏正光年间的嵩岳寺塔历经1400多年仍巍然屹立，是中国现存最早的砖塔，也是全国古塔中的孤例……”
“今天来到这里深受感动，这么一座充满艺术感的古塔，历经千年风雨，现在还保存得这么好，让我们能够领略祖先对艺术的追求和建造技术的精湛，很感谢我们国家对这里的保护，希望以后还能来好好看看。”来自香港中国旅游出版社的高级编辑唐宇鹏说。
25日下午，嘉宾一行来到禅宗祖庭，参观仰慕已久的天下第一名刹——少林寺。游古老寺院、看功夫表演、听禅宗故事，时间转瞬即逝。观星台、少室阙……登封之行让嘉宾们深刻体验到了“天地之中”的巨大魅力。
缅甸金凤凰报社社长张骞很是激动：“无论参观嵩岳寺塔还是少林寺，我们都能够在登封感受到博大精深的中原文化。在海外，很多人了解更多的是少林寺的‘武’，但通过这次活动，给我印象更深的还有‘禅’文化。通过多种多样的文化，能够感受到团结、爱国、重礼、崇德的中华文化精髓！”
26日上午，嘉宾们来到新郑市黄帝故里景区，跟随讲解员走进寻根门，来到同心广场，瞻仰黄帝祠堂，步入拜祖广场，在黄帝坐像前，海外游子合影留念、躬身行礼，敬拜中华人文始祖轩辕黄帝。“全球华人是一家，因为我们有共同的文字与血脉。”曾多次来新郑的加拿大天时装周副社长周天浩说，黄帝故里始终是海外华人魂牵梦绕的精神家园，近年来由于工作关系多次来到黄帝故里，每一次归来都感受到家乡人民的温暖与厚爱，希望今后借助所在媒体继续弘扬中华优秀传统文化，努力为人类命运共同体建设贡献力量。
在好想你公司，海外华文媒体人参观了枣立方红枣博物馆、红枣小镇等地，对新郑中华枣乡红枣文化保护传承弘扬称赞不已。

首届郑州市文物考古勘探职业技能大赛田野实操环节火热开赛

本报讯(记者 左丽慧 文/图)布孔、打孔、摆放观察土样、绘图总结……10月26日下午，郑州大师城址东南角的岗崔遗址上，首届郑州市文物考古勘探职业技能大赛田野实操环节火热开赛。
据了解，田野考古工作分考古调查、考古勘探和考古发掘3个方面，其中勘探是了解古代文化遗存最有效的手段、是文物保护工作的重要组成部分，是后期发掘、保护等工作的基础。
来自郑州市文物考古研究院、郑州嵩山文明研究院、市勘探公司及县市区区的11支文物考古代表队、数十名

参赛选手在各自的探方里争分夺秒地进行操作，力求在规定时间内展示出高超的专业勘探技能(如图)。
此次比赛由郑州市文物局和郑州市总工会联合主办，郑州市文物考古研究院、郑州市文卫工委承办，郑州嵩山文明研究院协办，包括理论考试和实操环节两部分，分别占总成绩的20%和80%，奖项设置个人奖和团体奖两个类别。
此次参赛的40余名选手，年龄分布从24岁至59岁，女性选手有4名。
“我是2021年从河南大学毕业的，在考古工地上实习了两年，很喜欢田野考古的工作氛围。”今年25岁的李晓玉来自新密市文物局，热爱考古发掘，“考古工作很辛苦，但是我能吃

‘苦’，参加这次比赛让我认识到自己的很多不足，也为我搭建了和其他前辈老师交流的平台，希望这样的活动多多举办。”
今年59岁的杜保民来自新郑代表队，干了30多年的考古勘探，胡庄墓地、韩王陵等重要发现都有他考古勘探的身影。对自己的比赛成绩，杜保民自信满满：“干了几十年了，一直在勘探一线，就是很喜欢这个职业。”
大赛主办方表示，通过这次大赛的举办，给予那些在考古勘探工作中表现出色的人员展示的平台，激励更多人才投身文物考古事业，为郑州文物事业的高质量发展注入新的活力和动力。



市领导调研环卫工作

把关心关爱环卫工人 做在平常落到实处

本报讯(记者 谷长乐)10月26日上午，在河南省第二十七届环卫工人节到来之际，副市长王滔实地看望慰问一线环卫工人、调研环卫工作，并向环卫职工致以节日的祝福和衷心的感谢。
王滔一行先后赴彩虹桥郑州公用集团环卫综合场站、高新区城市驿站，深入了解环卫工人权益保障、环卫装备设施及作业情况等，并为环卫职工代表发放了慰问金。
王滔表示，城市的整洁、美丽、文明，离不开环卫机械化、智慧化水平的跃升，更凝结着广大环卫职工的辛勤付出和汗水。城市管理及环卫工作点多、线长、面广，在清扫保洁、防汛除雪、重大活动保障等工作中，要善“弹钢琴”，既抓住主次干道、重点区域等关键，更注意要以小带大，做好支路背街等市民身边环境提升，多点突破、全局添彩。同时，他叮嘱各有关部门以环卫工人节为契机，结合工作实际把环卫工人暖心关怀、改善待遇、保障权益、劳动保护等关心关爱举措放在心上、做在平常、落到实处，切实提升“城市美容师”获得感、幸福感、归属感、自豪感。

千余选手在郑开展“体能大挑战”



本报讯(记者 陈凯 文/图)10月26日上午，2024年河南省全民体能挑战赛在河南机电职业学院激情开赛，来自全省各地的千余名选手齐聚一堂，展开“体能大挑战”。
本次全民体能挑战赛，由河南省全民健身中心主办，为期2天。比赛设高校组、大众组、少儿组3个组别。高校组和

大众组设有沙袋连续过杆、飞速捡盘、平衡跳跃、健身球爬行、陆地划船、车轮滚滚(如图)、雪橇车推行、纵跳摸高、计时俯卧撑、综合体能素质10个人竞赛项目和齐心协力、混合接力2个集体竞赛项目；少儿组设有翻箱子、前进后退跑、单脚跳摆标志盘、蜘蛛爬行、跳箱搬运、半球单脚平衡站立、计时俯卧撑、综合体

能素质8个人竞赛项目。
参加本次的千余名选手来自全省各地各行各业，有企事业单位、健身俱乐部教练、高校及中小学在校学生等。赛场上，无论男女老幼，参赛者个个精神饱满、斗志昂扬，全力以赴地完成每一项挑战；赛场外，欢呼声、加油声此起彼伏，观众为参赛者呐喊助威，为他们的拼搏精神所感动。



大自然该有的样子

把保护环境 写进我们的DNA